



Lékařská fakulta v Hradci Králové Univerzita Karlova

Hradecká lékařská fakulta získala téměř 20 milionů korun na rozvoj simulační medicíny

Hradec Králové, 25. března 2025 – Rok 2025 bude pro Lékařskou fakultu v Hradci Králové Univerzity Karlovy zásadním milníkem v rozvoji moderní simulační medicíny. Fakulta se totiž stala příjemcem dotace z **Nástroje pro oživení a odolnost** v rámci Národního plánu obnovy ve výši 19,75 milionů Kč na rozvoj simulační medicíny v oblasti postgraduální výuky. Projekt s názvem **Rozvoj simulační medicíny na Lékařské fakultě UK v Hradci Králové** (registrační číslo CZ.31.7.0/0.0/0.0/23_086/0008515) byl schválen v rámci **Výzvy č. 10** zaměřené na posílení a rozvoj kapacit simulačních center a zvýšení odolnosti systému zdravotní péče.

V průběhu letošního roku tak lékařská fakulta pořídí nové simulátory a trenažéry, zaměřené na výuku v klíčových oblastech medicíny, jako je péče o dětské pacienty, akutní stavy, ventilace dospělých pacientů, endoskopická a ultrasonografická vyšetření a ultrazvukem navigované punkce a kanylace. Tyto nové přístroje umožní postgraduálním studentům a lékařům zapojeným ve specializačním a celoživotním vzdělávání nacvičovat diagnostické, terapeutické a chirurgické techniky včetně urgentních a život zachraňujících výkonů. Díky simulátorům tak budou trénovat lékařská rozhodování v běžných i krizových klinických situacích, aniž by hrozilo riziko pro reálné pacienty.

Cílem projektu je významně zlepšit kvalitu, efektivitu a atraktivitu postgraduální výuky na Lékařské fakultě v Hradci Králové, zejména v oblasti specializačního vzdělávání lékařů a celoživotního vzdělávání. „*Tento projekt představuje významný krok směrem k modernizaci, zefektivnění a zvýšení atraktivity a poutavosti postgraduální výuky včetně specializačního i celoživotního vzdělávání na naší fakultě,*“ říká doc. MUDr. Stanislav Plíšek, Ph.D., proděkan pro specializační vzdělávání lékařů.

„*Pořízení sofistikovaných simulátorů nám umožní nejen vylepšit vzdělávání lékařů, ale také zcela novým způsobem přistupovat k nácviku krizových situací, které se v reálném životě a lékařské praxi mohou vyskytnout. To vše se chystáme naplnit v roce 2025, klíčovém roce pro realizaci, kdy plánujeme pořídít veškeré potřebné vybavení. Simulační vybavení umožní naplno využít potenciál moderní simulační medicíny, která zvyšuje kvalitu zdravotní péče při zachování bezpečnosti pacientů,*“ dodává proděkan.

Celkové schválené výdaje na realizaci projektu činí **19 750 000 Kč**, a jak už bylo zmíněno výše, budou čerpány z **Nástroje pro oživení a odolnost** v rámci Národního plánu obnovy. Projekt byl zahájen **1. července 2024** a jeho fyzická realizace bude ukončena k **31. prosinci 2025**. Klíčovým rokem realizace projektu je **rok 2025**, kdy dojde k pořízení veškerého plánovaného vybavení, tedy výukových simulátorů a trenažérů, které budou implementovány do procesu postgraduálního vzdělávání.

Kontaktní informace:

Garant projektu: [doc. MUDr. Stanislav Plíšek, Ph.D.](#)

Manažer projektu: [Ing. Radka Dvořáková](#)

